שאלה 1 א:

נתונה טבלה המתארת זמני הגעה של חבילות לערוץ וגודלם. הערוץ משדר בקצב 10 Kbyte/sec והוא משותף לשלוש תחנות A, B ו- C. השלם בתוך הטבלה את זמני סיום של שידור החבילות תחת כל אחד מהאלגוריתמים הבאים:

· ROUND ROBIN (starting with A, then B finally C)

· DEFICIT ROUND ROBIN (Quantum=10Kbyte)

·  GPS (Weight(B)=2;Weight(A)=Weight(C)=1) 

·  WFQ (Weight(B)=2;Weight(A)=Weight(C)=1)

· W2FQ (Weight(B)=2;Weight(A)=Weight(C)=1)

· WDRR – need to define

	Packet#
	Size (Kbyte)
	Flow
	זמן הגעה
	זמני סיום

	
	
	
	
	RR
	WRR
	GPS
	WFQ
	WF2Q
	DRR


	1
	10
	A
	0
	
	
	
	
	
	

	2
	10
	A
	0
	
	
	
	
	
	

	3
	40
	B
	0
	
	
	
	
	
	

	4
	50
	B
	0
	
	
	
	
	
	

	5
	30
	C
	0
	
	
	
	
	
	

	6
	10
	C
	0
	
	
	
	
	
	

	7
	30
	A
	20
	
	
	
	
	
	


הערות:

א. חבילה המגיעה בזמן t ניתן להתחיל לשדר אותה בזמן t  (בפרט חבילה המגיעה בזמן 0 ניתן להתחיל לשדר אותה בזמן 0 )

ב. זמן הסיום של חבילה הינו זמן שליחת הביט האחרון.

שאלה 1 ב:

נתונה טבלה המתארת זמני הגעה של חבילות לערוץ וגודלם. הערוץ משדר בקצב Kbyte/sec 1 והוא משותף לשתי תחנות A ו- B. בכל סעיף ענה האם ישנן משקולות שמשיג את סדר הגעת החבילות הדרוש. 

	Packet#
	Size (Kbyte)
	Flow
	זמן הגעה

	
	
	
	

	1
	18
	A
	0

	2
	24
	B
	0

	3
	48
	B
	0

	4
	28
	A
	0


סעיף א: האם ישנן משקולות כך שסדר שליחת החבילות ב-WFQ  הוא:

הראשונה 2, השנייה 1 השלישית 4 והרביעית 3.

אם זה אפשרי תן את המשקולות, וזמני הסיום ב-GPS ו-  WFQאחרת הסבר מדוע.

סעיף ב: האם ישנן משקולות כך שסדר שליחת החבילות ב-WFQ  הוא:   

הראשונה 1, השנייה 2 השלישית 3 והרביעית 4

אם זה אפשרי תן את המשקולות, וזמני הסיום ב-GPS ו-  WFQאחרת הסבר מדוע.

שאלה 2 א:
ענה עבור כל אחת מהרשתות האם היא strict sense non-blocking . אם כן הסבר, אם לא תן דוגמא!

סעיף א:

האם הרשת הבאה היא strict sense non-blocking: כן \ לא
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כן הסבר, אם לא תן דוגמא!
סעיף ב:

האם הרשת הבאה היא strict sense non-blocking: כן \ לא










כן הסבר, אם לא תן דוגמא!
 שאלה 2 ב:
ענה עבור כל אחת מהרשתות האם היא strict sense non-blocking . אם כן הסבר, אם לא תן דוגמא!

סעיף א:

האם הרשת הבאה היא strict sense non-blocking: כן \ לא













 


כן הסבר, אם לא תן דוגמא!

סעיף ב: נגדיר רשת  CLOS כללית כבעלת פרמטרים ni, no, k, m כאשר ישנן m יחידות ni x k בשכבה הראשונה, k יחידות m x m בשכבה השנייה, ו- m יחידות ni x k בשכבה השלישית. (החיבוריות בין השכבות היא מלאה וישנן m ni קלטים ו-m no  פלטים.)   

תן קריטריון על הפרמטרים מתי רשת CLOS כללית הינה strict sense non-blocking. הוכח!

	הקריטריון:




	הסבר:




שאלה 2 ג:
 עבור כל אחד מהמתגים התלת-שלביים הבאים (א. ו-ב.),  הראו (על הציור) דוגמה לחסימה - אם אפשרית -  ואם לא – ציינו בטבלה המצורפת את סוג המתג : האם הואREARANGABLE    או   STRICTLY NON BLOCKING   והוסיפו הסבר קצר.


א.

ב.




	מתג ב.
	מתג א.
	

	REARANGABLE
STRICTLY NON BLOCKING
BLOCKING
	REARANGABLE
STRICTLY NON BLOCKING
BLOCKING
	סוג המתג:

	
	
	הסבר:


שאלה 4 א:
מקור שולח לרשת דרך token bucket עם קיבולת (capacity) של Mbits  15 וקצב מילויי של  Mbits/sec 5 

המקור יכול לשדר לרשת בקצב מקסימלי של 20 Mbits/sec
בזמן 0 יש ב- token buffer כמות של 10 Mbits
המקור מקבל 30 Mbits בזמן 2 אותם עליו לשדר לרשת דרך ה- token bucket
א. כמה שניות יארך השידור?

	


ב. מלא בטבלה הבאה כמה Mbit המקור שידר מזמן 0 ועד השנייה הנתונה. (אין צורך להמשיך למלא את הטבלה לאחר סיום השליחה)

	Time (sec)
	#Mbits sent

	0
	0

	1. 
	0

	2. 
	0

	3. 
	

	4. 
	

	5. 
	

	6. 
	

	7. 
	

	8. 
	


	9. 
	

	10. 
	


שאלה 4 ב:
נתונה רשת ובה שמונה צמתים. על כל צומת רשום המחיר שלה.
 מלאו את הטבלה המצורפת עבור צומת A-  חשבו את הניתוב האופטימלי (בעל המחיר הנמוך ביותר) מצומת A לכל אחת מהצמתים האחרות. 











	יעד
	קו יציאה (1,2, או 3 )
	מחיר מסלול

	B
	
	

	C
	
	

	D
	
	

	E
	
	

	F
	
	

	G
	
	

	H
	
	


שאלה 3 א:

בציור הבא מצוירות רשת מספר רשתות מקומיות מחוברות על-ידי bridges. בכל bridge כתובה הטבלה אותה למד. (שימו לב, לכל bridge   יש רגל מסומנת ב-1 ורגל מסומנת ב-2.)

























[image: image1.wmf]
סעיף א: מצא את כל השגיאות שנלמדו בטבלאות. לכל שגיאה ציין מדוע זאת שגיאה.

סעיף ב: בכל תת-סעיף ענה האם ההודעה בין שני המחשבים תגיע ליעדה. ציין את המסלול שההודעה תעבור (כולל שמות הרשתות המקומיות ה-bridge ומספר הרגל ב-bridge). כמו כן י/ש לציין אילו שינויים יתרחשו בטבלאות.


הודעה 1:  מ-c אל g 


האם הודעה 1 תגיע ליעדה? כן \ לא


הסבר, מסלול, ושינויים בטבלאות:

הודעה 2:  מ-a אל f

האם הודעה 2 תגיע ליעדה? כן \ לא


הסבר, מסלול, ושינויים בטבלאות:

הודעה 3:  מ-f אל a 


האם הודעה 3 תגיע ליעדה? כן \ לא


הסבר, מסלול, ושינויים בטבלאות:

שאלה 3 ב:

בציור הבא מצוירות רשת מספר רשתות מקומיות מחוברות על-ידי bridges. (שימו לב, לכל bridge   יש רגל מסומנת ב-1 ורגל מסומנת ב-2.)




























סעיף א: כתוב ריצה אפשרית של האלגוריתם לאתחול הרשת (IEEE 802.1D). כתוב את ההודעות, תוכנן ותוצאותיהן  (עד להתייצבות במצב).
ציין את מצב כל bridge לאחר ההתייצבות  (כגון ,port bridge root port, designated port, forwarding ו- blocking של כל bridge רלוונטי).  
סעיף ב: מתוך הנחה שה- bridges סיימו את הלמידה (יודעים היכן כל מחשב ברשת נמצא) מלאו את הטבלאות של ה- bridges
סעיף ב: מתוך הנחה שה- bridges סיימו את הלמידה (יודעים היכן כל מחשב ברשת נמצא) מלאו את הטבלאות של ה- bridges
H
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Bridge B-2


Table:


(1, f); (1,c);(2,b);





Bridge B-1


Table:


(1, a); (1,f);(2,b)
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